Segédlet fodémtamasz és zsaluzat kalkulacidhoz — Keritésrendszerek Kft.

Fodém zsaluzat kalkulaciohoz harom fontos adatot feltétlen tudnunk kell:
1) Milyen magassagban lesz a zsaluzat (h=fédém magassag)?

2) Milyen vastag fodémet szeretnénk (d=fédém vastagsag)?

3) Hanyszor hany méteres fodémet szeretnék (T=fodém teriilet)?

Pl. 2,4m magassdgban 20 cm vastag 4x6m fodém
vagy 3,5m magassagban 30 cm vastag 5x5m fédém

A fodémterhelés szamitasat fodém vastagsag alapjan az EU 89/655 illetve DIN 4421 -es fodém és
allvanyzat biztonsagi szabvanyok hatdrozzdk meg.

A szabvany alapjan:

A terhelést adja: beton fodém terhe + fodém tdbblet terhelése + zsaluzat terhe

A mennyiségeket mind suly kg-ban mind terhelésben kN/m? meghatéarozzuk.

Fodémtamaszainkon a maximalis kN/m? értéket talalja tablazatban.

Beton fodém sulya: fodémvastagsag x beton kbbmétersuly

Beton kdbméter suly = 1870 kg sdder+ 150 liter=150kg viz+ 480 kg cement = 2500 kg/m3

Fodém vastagsaga = jaratosabb méretek 10cm, 20 cm, 25cm, 30 cm... azaz 0,1m; 0,2m; 0,3m
Beton fodém sulya: pl. 30 cm vastagsagban = 0,3m x 2500kg/m3 = 750 kg/m? ez a gravitaciot
figyelembe véve 7,5 kN/m? terhelést ad.

F6odém tobbletterhelés lehet:

- vizesebb beton,

- merevit6 vas szerkezet,

- fodémen dolgozdé munkas sulya.

Szabvany szerint ez a beton fodém sulydnak 20%-a.
pl. a fent 750 kg/m? esetén 150 kg/m2 ez a gravitaciot figyelembe véve 1,5 kN/m? terhelést ad.

Zsaluzat terhe: zsaluzd anyagok atlagos sulya 50 kg/m2-nél nem tébb, ez a gravitaciot figyelembe
véve 0,5 kn/m? terhelést ad.

Roviden 6sszegezve a terhelés szamitasa:

Betonteher: b= 25kN/m? * d (fodémmagassag méterben)
Tobblet teher: t= b*0,2

Zsalu teher: zs= 0,5kN/m?

Fodém terhelés: F= b+t+zs KN/m?




Pl. a 30 cm fodémnél (25kN/m2*0,3 ) +(25kN/m2*0,3 )*0,2 +0,5 kN/m? = 9,5 kn/m? fodém
terhelés vagy 20 cm fédémnél (25kn/m2*0,2) +(25kn/m2*0,2)*0,2 +0,5 kN/m? = 6,5 kn/m? fédém
a fodém terhelése.

A fodém terhelése alapjan hatarozzuk meg a fédém tdmaszok szamat és részben kiosztasat. Vagyis
ha megvan a fodémterhelés értéke, illetve a fodém magassaga akkor kiszamithatjuk, hogy az adott
terllet(i fodém megtartasahoz hany fodémtamaszra lesz szlikség.

Pl. 2,4m magas 20 cm vastagsagu 4x6m = 24 m2 fodémnél a fodém terhelés 6,5 kN/m?. 24M2 x
6,5kN/m? = 156 kN fodémtamasz teherbiras sziikségles.

A ,,C/E” tipusu szabvanyos fodémtamaszok min. teherbirdsa 30 kN igy 6 db. fodémtamasz elég. A
,B” tipusu fodémtadmasz minimuma ehhez a magassaghoz 16,5kN vagyis ebbdl ehhez a
teherbirashoz min 10 db. sziikséges.

Fodémtamaszok, gerendak és kiegészité elemek mennyisége




A) Kereszt gerendak tavolsaga: altaldban 0,5m (terhelés megoszlas, illetve a zsaluhéj elemek
standart hosszlépcséi végett). Altaldban utolsé egy kdz mas méret. Pl. méret végett zsalu deszka
zaras esetén a végén lehet akar duplazott tarté.

B) F6 gerendak tavolsaga: altaldaban kb. 2m (max. 3m), de inkdbb a fodémtamasz teherbiras és
fodém teriilet hossz oldal hossza egyenletesen elosztva hatdrozza meg a tavolsagot. Ezzel egylitt
meghatdrozodik az is, hogy itt 2, 3 4,5 f6gerenda sor és ezzel egylitt fodémtamasz sor van. Pl. 4m
oldalndl 1,7m és 1,7m tavolsag 0,3m-0,3m faltdl valé tavolsaggal 3db. fodémtamasszal 3 fégerenda
sorral vagy C/E tamasznal 0,5 és 0,5m tullégas (faltdl tavolsag) 3m-es fodémtamasz tavolsag 2
fégerenda sorral.

C) Fodémtamasz tavolsaga: A fodémtamasz adott fodém magassaghoz tartozd teherbiras fliggé
értéke. Altaldban 1m (max. 3m) A korabbiakban kiszamoltuk a minimalisan sziikséges fodém
tdmasz értéket. Pl. B tipusanal 10 db. volt ahhoz, hogy a tamaszt 3 f6 gerenda sorral komplett
megépithessiik 10+2 = 12 foédémtamaszra van szikséglink ekkor a C tavolsdag 6m-re
0,3+1,8+1,8+1,8+0,3.De PI. C/E tipusnal 6 db fédém tdmasz a szamitds szerint elég lenne, itt legyen
2 f6 gerenda sor. akkor a C fodémtamasz tdvolsag 0,3m+2,7m+2,7m+0,3m. Vagy noveljik meg a
fodémtadmaszok szamat pl. 6-rél 9-re.

3 labu tarté: Minden végponthoz és gerenda csatlakozashoz 3 ldbu tartd (pdklab) segit a
fodémtamasz megtartasaban. 10-t6l kevesebb tdmasz esetén szinte minden fodémtamaszhoz
szlikséges. E felett a fodém tamasz rajz alapjan hatarozhatjuk meg sziikségességét.

Villasfej: Minden fodémtamaszhoz sziikséges

Zsaluhéj

A sziikséges fodémterilet mennyiségl zsaluhéj. A gerendakat és zsaluhéjakat szegeléssel rogzitik
egymashoz. Gerenddak 6sszefogasara 80-100mm hosszu szogeket hasznalunk. Zsaluhéjat 50-60 mm
hosszu szogekkel rogzitjuk.

Tartégerenddk szama és mérete

A tartégerenda 0,3m atfedéssel keril a fodém tdmaszra. llletve dltaldban a faltél, széltél 0,3m
tavolsagot hagyunk a fédémtamasz jobb elhelyezhetdsége érdekében. Vagyis a 2,6m gerenda a
2m-es fodémtdmasz tdvolsdghoz ajanlott. 2,dm a 1,5m-es tdvhoz. A 3,6m gerenda a 3m
tavolsaghoz.

Természetesen a tartd gerendak mérete a szikséges teriilet formaja alapjan valtozhat. Léc
héjazatnal zsaluzatnal tartas végett duplazédhat.

Gyors szamitasa:

Keresztgerendak: Fodém teriilet x2 x1,3 (atfedések tobblete)

F6 gerendak: Hosszabbik oldal x (rovidebb oldal/2) x1,3(atfedések tébblete)
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Fodém zsaluzat oldal tamasszal

Oldaliranybdl terhelt zsaluzatokhoz, hasznaljuk oldaltdmasz termékiinket. A féodémet a valtozd
terhelés végett srégre esetleg ives készitjik specidlis helyszini zsaluzat segitségével. Ezek
megtamasztasara hasznaljuk oldaltdmasz termékiinket. Oldaltdmasz esetén altaldban a magassag
fele az oldaltavolsag. Pl. 4m magassdgnal 2m oldaltamasz tav.




